

Пролетарий

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 86 (2068)

Вторник, 28 июля 1959 г.

Цена
10 коп.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций города Ленинграда в борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана по повышению производительности труда.

Комсомольские организации города развернули широкое соревнование молодых производственников за выполнение семилетнего плана повышения производительности труда в пять лет. Организуя борьбу за практическое выполнение этого высокого обязательства, комсомольские организации совместно с совнархозом помогают молодым производственникам разработать и осуществить технические основанные расчеты заданий семилетнего плана по росту производительности труда на каждом рабочем месте.

Комсомольские организации предприятий совместно с экономистами определили, на сколько процентов должен в текущем году повысить производительность труда каждый молодой рабочий, чтобы выполнить семилетку по росту производительности труда за пять лет. Высокие обязательства подкрепляются конкретными организационно-техническими мероприятиями, поднимающими уровень механизации и автоматизации производства на каждом рабочем месте. На металлическом заводе бригада коммунистического труда Михаила Ромашова в содружестве с молодыми инженерами составила комплексный и технический план борьбы за повышение производительности труда с учетом требований семилетки и темпов развития общественного производства. В плане разработаны меры по внедрению на рабочих местах новейших достижений науки и техники, осуществлению малой механизации, ликвидации скрытых потерь рабочего времени, повышению культурно-технического уровня и привлечению в рационализаторской работе каждого члена бригады. Комплексный технический план позволит с наименьшими затра-

тами досрочно, в 5 лет, выполнить задания семилетки по производительности труда.

Почин бригады Михаила Ромашова был горячо поддержан молодежью города. Комсомольские организации поставили задачу помочь каждому молодому рабочему составить такие комплексные технические планы и тем самым создать условия для выполнения принятых обязательств. В настоящее время около 60 тысяч молодых ленинградцев совместно с экономистами рассчитали свои задания на первый год семилетки. 20 тысяч из них имеют семилетние комплексные технические планы повышения производительности труда.

Комсомольский актив города проводит большую работу среди молодежи по подтягиванию отстающих молодежных коллективов до уровня передовых. Следуя патриотическому почину Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой, каждый молодой передовик Охтинского химического комбината решил передать свой положительный производственный опыт двум отстающим товарищам и подтянуть их.

ЦК ВЛКСМ отметил положительную работу Ленинградской комсомольской организации по пропаганде передовых методов труда, техническому обучению молодых рабочих. Более 65 тысяч молодых рабочих обучаются в школах передового опыта. Горком ВЛКСМ совместно с совнархозом и облсовпрофом провели смотр культурно-технического уровня молодых рабочих и инженерно-технических работников, в ходе которого прошло аттестацию 225 тысяч человек. В результате смотра большое количество рабочих определило себе формы дальнейшей учебы, на ряде предприятий составлены перспективные планы технического обучения, расширена сеть кружков производственно-технического обучения рабочих.

После июньского Пленума ЦК КПСС комсомольские организа-

За досрочное выполнение годового плана!

Ветераны на вахте труда

В честь 17-летия родного завода коллектив метизного участка, руководимый сменным мастером Иваном Евдокимовичем Журавлевым, брал социалистическое обязательство выполнить программу семи месяцев к 26 июля.

25 июля были подведены итоги работы. Оказалось, что месячная программа выполнена на 105,7 процента за 25 дней. Таких замечательных успехов участок

добился благодаря слаженной работе всего коллектива и четкому руководству.

Здесь работают со знанием дела ветераны труда. Болторезчица тов. Тарунина на завод пришла в годы войны, после окончания ремесленного училища. Встав на трудовую вахту в честь 17-летия родного завода, она ежесменно выполняет по 2—2,5 нормы.

Не отстает от нее и тов. Жеребцнева, которая работает в тракторной промышленности около 20 лет.

Замечательных успехов в эти дни добивается термист-сборщик тов. Скурова, изготавливающая для моторосборочного цеха запасные

части и трубы высокого давления. Ее ежесменный показатель выработки—200—225 процентов.

Более 12 лет на производстве трудится шлифовщица тов. Котова. Богатый опыт, страстное желание принести как можно больше пользы для цеха помогают добиваться хороших успехов. Но две и большие нормы за смену — такова выработка передовой работницы.

Ветераны труда не останавливаются на достигнутом. Ежедневно наращивая темпы, увеличивают выработку, улучшают качество выпускаемой продукции.

Г. СМИЛЬТЕР.

Метизный цех.

План семи месяцев—досрочно

Коллектив прессового цеха упорно соревнуется за досрочное выполнение первого года семилетки. В ответ на Обращение июньского Пленума ЦК КПСС к трудящимся всей страны прессовщики взяли обязательство выполнить семимесячную программу 27 июля.

Свое слово прессовщики сдержали с честью. 25 июля коллектив прессового цеха рапортовал о выполнении плана семи месяцев. Полностью закрыта программа и по запасным частям.

Замечательно потрудились все участки цеха. Каждый рабочий ежедневно перевыполнял сменное задание.

Передовое предприятие Свердловского совнархоза

Свердловск. Работники Уральского завода химического машиностроения взяли социалистическое обязательство достичь уровня 1965 года по выпуску химического оборудования на два года раньше срока. Выполнить эту задачу они решили путем лучшего использования производственных мощностей, замены и модернизации устаревшей техники, реконструкции цехов. Много полезного делают для автоматизации и механизации производства заведские изобретатели и рационализаторы.

Большой интерес представляет полуавтоматическая установка для газопламенной вырезки пазов на массивных кольцах, созданная заводским инженером-конструктором И. Г. Козулей. Ранее пазы обрабатывались на металлорежущих станках: долбежных и расточных. Применение новой установки позволило повысить производительность труда в 10—12 раз.

На снимке: бригадир газорезчиков М. И. Лопатин следит за действием установки.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

В социалистическом соревновании среди цехов завода в июне прессовщики заняли первое место. Такой успех достигнут благодаря слаженному и высокопроизводительному труду рабочих. Смена тов. Елисеева бесперебойно снабжала конвейер деталями. Высоких показателей добились многие рабочие. Так, резчики тт. Власова, Романов, прессовщики тт. Фарафонова, Старкова, маляр тов. Предухина систематически выполняли норму на 200 процентов.

К. ДРЯХЛОВ,
заместитель председателя
цехового комитета прессового
цеха.

Наш трудовой подарок

Хорошим трудовым подарком собирается встретить 17-летие родного завода коллектив первого механического цеха. Включившись в соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты, коллектив цеха досрочно, 23 июля, выполнил государственный план семи месяцев по выпуску товарной продукции на 101,2 процента, валовой продукции—на 102,5 процента и по сдаче деталей и узлов в запасные части—на 106,5 процента.

В авангарде передовиков идут коллективы производственных участков №№ 1, 2, 3 и участка обработки шестерен трелевочно-тракторного трактора. Токарная группа участка № 3, которой руководит мастер тов. Буземкин, 23 июля выполнила месячный государственный план и сейчас работает в счет августа.

И. ШЕПТИБАНЬ.
Механический цех. № 1.

Сталевар П. Л. Бабешко

Большой пролет плавильного отделения. У электропечи № 4 работает бригада сталевара Петра Лаврентьевича Бабешко. Многолетний опыт работы помогает сталевару уверенно, со знанием дела вести процесс плавки с наименьшим расходом раскислительных элементов.

Правильная организация труда, товарищеская взаимопомощь в бригаде—залог успешной работы. Сейчас бригада сталеваров, которой руководит тов. Бабешко, встав на трудовую вахту и соревнуясь за достойную встречу 17-летия родного завода, среди сталеваров добивается лучших результатов в работе. Сменная вы-

работка почти ежедневно достигает 150 процентов.

Сталевар тов. Бабешко, делясь своим опытом, рассказывает, за счет чего его бригада добивается перевыполнения норм выработки.

— В цех прихожу,—говорит он,—как правило, за 15 минут до начала трудового дня. За это время готовлю рабочий инструмент. Так как печь не механизирована, то я с подручными до начала за-

вала шихты сортирую ее по габариту. Более тяжелую шихту укладываем наверх. При таком способе укладки шихты в самом начале плавильного процесса тяжелые ее обрезки быстро оседают. Как только появляются первые лужицы

расплавленного металла под электродами, я сразу же нахожу шлак. Под шлаком металл быстро греется и предохраняется от вредных элементов. Кроме того, хороший нормальный шлак предохраняет огнеупоры от обгорания.

Свой опыт тов. Бабешко охотно передает молодым сталеварам. Вот почему среди коллектива сталеваров он пользуется заслуженным авторитетом.

Зная хорошо процесс плавки, Петр Лаврентьевич обладает еще одним замечательным качеством—умением организовать труд.

Ф. ГОЛОВАНОВ,
сталевар.

работка почти ежедневно достигает 150 процентов.

Сталевар тов. Бабешко, делясь своим опытом, рассказывает, за счет чего его бригада добивается перевыполнения норм выработки.

— В цех прихожу,—говорит он,—как правило, за 15 минут до начала трудового дня. За это время готовлю рабочий инструмент. Так как печь не механизирована, то я с подручными до начала за-

вала шихты сортирую ее по габариту. Более тяжелую шихту укладываем наверх. При таком способе укладки шихты в самом начале плавильного процесса тяжелые ее обрезки быстро оседают. Как только появляются первые лужицы



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитатор Я. С. Семенов

Партийное бюро чугунолитейного цеха № 1 серьезное внимание уделяет работе агитколлектива, контролирует его деятельность, проводит семинары с агитаторами.

Агитатор коммуниста Якова Семеновича Семенова, мастера стержневого отделения, можно часто видеть за беседой со своими рабочими. За плечами у Якова Семеновича — многолетний опыт производственной и агитационно-массовой работы. В нашем цехе мастер Семенов проработал более 10 лет. Есть о чем рассказать старожилу завода своим слушателям, многие из которых только начинают свою трудовую жизнь. Любят рабочие слушать агитатора, который говорит простым, доходчивым, очень ясным языком, увязывая газетные материалы с жизнью родного города, своего цеха, отделения.

Яков Семенович охотно делится опытом агитационно-массовой работы, советует своим товарищам тщательно готовиться к беседам, чтобы они были содержательными, интересными.

— Много лет я выполняю почетное партийное поручение агитатора. К каждой беседе готовлюсь самым добросовестным образом, как будто первый раз собираюсь на серьезную беседу с рабочими. А иначе нельзя, — рассказывает Я. С. Семенов. — Плох тот агитатор, который затрудняется дать исчерпывающий ответ на любой вопрос слушателя.

Агитатор Семенов очень внимательно изучил материалы июньского Пленума ЦК КПСС и провел

В закоме профсоюза и дирекции завода

Итоги социалистического соревнования в июне 1959 года

Завком профсоюза и дирекция завода подвели итоги социалистического соревнования в июне 1959 года среди рабочих, бригад, участников, цехов, ремонтных, энергетических и производственно-диспетчерских служб.

План по производству валовой продукции в июне коллектив завода выполнил на 100,9 процента, по товарной продукции — на 101,5 процента.

Выработка на одного рабочего составила 100,2 процента.

Цехи-победители

ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июне с присуждением первого места вышел коллектив чугунолитейного цеха № 1 (начальник тов. **Вербицкий**, секретарь партийной организации тов. **Болдырева**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Фуртов**, секретарь комсомольской организации тов. **Вилькин**), выполнивший производственный план июня на 100 процентов; с присуждением третьего места вышел коллектив кузнецкого цеха (начальник тов. **Штраухман**, секретарь партийной организации тов. **Кузнецова**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Кошелев**, секретарь комсомольской организации тов. **Фокина**), выполнивший производственный план июня на 100 процентов.

ПО МЕХАНИЧЕСКИМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июне с присуждением первого места вышел коллектив прессового цеха (начальник тов. **Побежимов**, секретарь партийной организации тов. **Ястребов**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Непомнящий**, секретарь комсомольской организации тов. **Гречкосяева**), выполнивший производственный план июня на 104,1 процента; с присуждением второго места вышли коллектизы: моторного цеха (начальник тов. **Светлов**, секретарь партийной организации тов. **Кононов**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Буркун**, секретарь комсомольской организации тов. **Игнатьева**), выполнивший производственный план июня на 102,5 процента; механического цеха № 2 (начальник тов. **Сорокин**, секретарь партийной организации тов. **Горяинов**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Бушманский**, секретарь комсомольской организации тов. **Ванькина**), выполнивший производственный план июня на 105 процентов; с присуждением третьего места вышли коллектизы: механического цеха № 3 (начальник тов. **Мешковский**, секретарь партийной организации тов. **Шиловских**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Злобин**, секретарь комсомольской организации тов. **Малюга**), выполнивший производственный план июня на 100,2 процента; автоматного цеха (начальник тов. **Фунтиков**, секретарь партийной организации тов. **Булыгин**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Бредихин**, секретарь комсомольской организации тов. **Пупынин**), выполнивший производственный план июня на 106 процентов.

Отмечается хорошая работа коллектива механического цеха № 5 (начальник тов. **Васильевский**, секретарь партийной организации тов. **Иноземцев**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Трапезников**, секретарь комсомольской организации тов. **Шубаева**), который выполнил производственный план июня на 102,1 процента.

ПО ВСПОМОГАТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июне с присуждением первого места вышел коллектив модельного цеха (начальник тов. **Левшин**, секретарь партийной организации тов. **Шамилов**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Грехов**, секретарь комсомольской организации тов. **Попов**), выполнивший производственный план июня на 109,6 процента; с присуждением второго места вышел коллектив инструментально-производственного корпуса (начальник тов. **Фельдман**, секретарь партийной организации тов. **Прохоров**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Остроухов**, секретарь комсомольской организации тов. **Федяшова**), выполнивший производственный план июня на 102,1 процента.

ПО ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июне с присуждением первого места вышел коллектив теплоэлектроцентрали (и. о. начальника тов. **Дружинин**, секретарь партийной организации тов. **Егоров**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Чудаков**, **Нестеренко**, секретарь комсомольской организации тов. **Чудаков**), выполнивший производственный план июня на 113,5 процента; с присуждением второго места вышел коллектив электромонтажного цеха (начальник тов. **Хомутов**, секретарь партийной организации тов. **Ситов**, **Редькин**, председатель цехового комитета профсоюза тов. **Земских**, секретарь комсомольской организации тов. **Земских**).

ПО РЕМОНТНЫМ СЛУЖБАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июне по службам механика, обслуживающим заготовительные цехи, с присуждением первого места вышел коллектив ремонтной службы кузнецкого цеха (механик тов. **Хрупин**). Победителями в социалистическом соревновании в июне по службам механика, обслуживающим механические цехи, с присуждением первого места вышел коллектив ремонтной службы инженерно-ремонтных мастерских (механик тов. **Кудрявцев**); с присуждением второго места вышел кол

лектив ремонтной службы чугунолитейного цеха (механик тов. **Барматин**); с присуждением второго места вышел коллектив ремонтной службы автоматного цеха (механик тов. **Ходоренко**).

ПО ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМ СЛУЖБАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июне по энергетическим службам с присуждением первого места вышел коллектив прессового цеха (энергетик тов. **Рябов**); с присуждением второго места вышел коллектив чугунолитейного цеха № 1 (энергетик тов. **Тихонов**).

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННО-ДИСПЕТЧЕРСКИМ СЛУЖБАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июне по производственно-диспетчерским службам с присуждением первого места вышел коллектив автоматического цеха (зав. ПДБ тов. **Новоженникова**); с присуждением второго места вышел коллектив механического цеха № 1 (зав. ПДБ тов. **Суслин**); с присуждением третьего места вышли коллектизы: котельного цеха (зав. ПДБ тов. **Смирнов**); с присуждением четвертого места вышел коллектив метизного цеха (зав. ПДБ тов. **Смыльтер**).

Коллектив производственно-диспетчерской службы механического цеха № 1, занимавший в течение 5 месяцев места в социалистическом соревновании, наградить Почетной грамотой. Заведующему ПДБ этого цеха тов. **Суслину** Н. Ф. присвоить звание «Лучший заведующий ПДБ завода».

ПОЧЕТА **НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ**

На заводскую Доску почета «Победитель первого года семилетки» занесены имена мастеров, коллектизы которых удерживают первенство в социалистическом соревновании 5 месяцев подряд: мастера **Акулиничева** Ф. М.—теплосиловой цех; старшего мастера **Лев Д. Л.**—цех станкостроения, механизации и автоматизации; мастера **Асташина** Д. Н.—метизный цех.

ЛУЧШИХ РАБОЧИХ— НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

На заводскую Доску почета занесены и награждены ценными подарками победители социалистического соревнования первого года семилетки, удерживающие звание «Лучший рабочий своей профессии» 3 месяца подряд: шлифовщик **Мозжурин** Н. П., фрезеровщик **Кравченко** М. М., протяжник **Шереметов** В. Я.—механический цех № 1; слесарь-сборщик **Артемьев** Н. Е.—механический цех № 3; заливщик **Дроздов** И. П., наждачник **Попов** М. Л., формовщик **Виргуш** А. И.—чугунолитейный цех № 1; слесарь **Литвиненко** В. М., строгальщик **Дружков** С. И.—инструментально-производственный корпус; пружинница **Москалева** Т. И.—метизный цех; машинист турбогенератора **Степкин** П. А.—теплоэлектроцентраль; фрезеровщик **Мерзляков** В. П.—ремонтно-механический цех; токарь **Куликова** Н. З.—тракторосборочный цех № 1; штамповщик **Голяшов** М. Д., привильщик **Скрипин** Г. Е.—кузнецкий цех; наладчик **Несенко** В. К.—автоматический цех; калильщик **Смирнов** И. А.—термический цех № 2; сверловщица **Саввина** О. Е., слесарь-универсал **Кунгурев** П. Ф., электрик **Прохоров** Г. С.—моторный цех; сварщик **Шихалев** В. И., намотчица фильтров **Зубкова** Л. А.—прессовый цех; болторезница **Черемис** Н. Ф., токарь **Губенина** М. С.—механический цех № 2.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ— НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

На заводскую Доску почета занесены бригады—победители социалистического соревнования первого года семилетки, удерживающие звание «Лучшая бригада» 3 месяца подряд: бригада формовщиков тов. **Савенковой** Р. С., бригада выбивщиков тов. **Субботина** Ф. И.—сталелитейный цех.

Рационализаторская работа в загоне

Заводской совет ВОИР на первом заседании рассмотрел вопрос о состоянии рационализаторской работы в механическом цехе № 4. На заседании присутствовали руководящие работники цеха, лица, отвечающие за рационализаторскую работу.

Из информации и. о. начальника цеха тов. **Борцова** и председателя цехового совета ВОИР **Митченко** выяснилось, что в химическом цехе № 4 плохо представлена рационализаторская работа. Цех, как правило, не выполняет план по рационализации. Так, по плану должно быть в среднем 36 предложений, из которых 32 предложений составила за год 92,6 тысячи рублей в плане 210 тысяч.

Чеховая общественность устала от руководства действием совета ВОИР, а председатель тов. **Митченко** безответственно отнесся к порученному делу. Ни руководство цеха, цеховой комитет профсоюза контролировали работу совета.

В результате совет ВОИР вничтожил цех № 4 не только организационных мероприятий по вовлечению членов общества. Хуже того, сами члены ВОИР не ознакомлены с уставом положением и инструкцией по оценке рационализаторов. было проведено ни одного заседания совета, на котором бы обсуждались вопросы состояния рационализаторской работы цеха, выплаты вознаграждения неправильный подсчет экономического эффекта. Пользы от видимых в заводском со ВОИР семинаров и инструктажей. Митченко, видимо, не читал.

Заводской совет ВОИР на заседании принял решение, в котором обратился к главному инженеру завода с просьбой обратить внимание на недобросовестное отношение технического руководства механического цеха № 4 к рационализаторской работе.

Л. БОРИСОВ



Узбекская ССР. Неизвестно изменился за годы Советской власти облик села Кашикар. Махали, в котором находится колхоз им. Ленина Ахунбаевского района Ферганской области. В центре поселка расположены Дом культуры и библиотека. В десяти начальных и двух средних школах учится более полутора тысяч школьников. Некоторые из них после окончания школы продолжают учебу в техникумах и институтах. Но большинство выпускников остается работать в колхозе механизаторами, животноводами.

В селении имеются амбулатория, больница, родильный дом, три фельдшерско-акушерских пункта. Недавно построены два магазина, летний кинотеатр, здание почты, сооружается зимний клуб. По колхозному семилетнему плану на культурное строительство выделяется около 15 миллионов рублей.

Изменились и культурные запросы жителей села. В этом году они выписывают около 1000 экземпляров газет и 300 журналов.

Дома колхозников радиофицированы. Давно поставлена 25-метровая мачта телевизионной антенны, что позволило улучшить качество приема телепередач. За последние шесть месяцев колхозники приобрели 100 телевизоров.

В сельхозартели многое делается для обучения труда женщин и улучшения быта колхозников. В колхозе имеется пекарня, столовая. В большинстве домов установлены газовые плиты. Село электрифицировано. Колхозницы пользуются электроплитами, утюгами и стиральными машинами. В колхозе два детских сада и ясли.

Снимок слева: центральная улица колхозного села. На переднем плане — Дом культуры. Снимок справа: колхозница сельхозартели имени Ленина Х. Ташбаева готовит обед в газовой плитке.

Фото Г. Бойко. Фотохроника ТАСС

